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1. Twa va Bpoupe tig 181otiég tou A urtodoyidoupe 10 XapaKtnplotiko MOAUGVUHO TOU

A.

p(t) = det(A—tI)
7T—t 6 -1
= det -5 -4t 1
2 2 1t
= 3442 —5t+2.

BAéroupe eukoda ot o Ay = 1 givat pida tou p(t). Extedovrag ) Siaipeon tou
p(t) peto t — 1 Bpiokoupe 6m p(t) = —(t — 1)(t* — 3t + 2). Ot pideg TOU TPIGVUHOU
eivat o1 1 kat 2. ‘Apa tehikd, p(t) = —(t — 1)?(t — 2). 'Exoupe 8Uo 1810T1ég, TG
A = 1 kat Ay = 2.

IMa va Bpoupe tov 1810X®wPo 10U aviotolXel oto Ay Bpiokoupe 6Aa ta diavuopata
x = (21, %9, ¥3) € R mou wavoroovv v (A — A\ 1)z = 0, 8nadn

6 6 -1 T 0
-5 —a5 1 9 | =10 <~
2 2 0 T3 0
6.’1)] + 6.’132 — T3 = 0
*5.’E] — 5.’132 +x3 = 0 <~
23’}1 + 2372 = 0
r3 =
To = —I1
T € R
Apa 0 1810x®pog 1ou avtiotoixet oty Wotun A; = 1 eivat o

X] = {'I)](].,*].,O) DI € R}

Kkat givat draotaong 1.



‘Opota, yia my 8oups Ay = 2 Auvoupe to ouotmpa (A — Ay l)z = 0 nlabdn

5 6 -1 1 0

-5 —6 1 zg | =10 —

2 2 -1 3 0
Trs = %Jfl
To = *%.’I)l s
r1 € R

o1ote 5 1
XQ = {(.7)1, *Z.'I)l, 57)1) DT € R} = {.7/'1(4, *]., 2) Ix € R},

ou eivat emtiong 6idotaong 1.

2. Ou1dotipég tou L eivat id1eg pe autég tou mivaka tou L g rpog pia (oroladnrote)
Bdaon. Bpiokoupe tov mivaka tou L ©g mpog ) Bdaon X. Amo tnv eKG®vnon

BAéroupe ot
0 —1
A-[L,X,X]-(l 1 )

To xapaktnplottkd rmoAumvupo tou A eivat to

p(t):det(A—tI):det< Et 1:1t ) =t*—t+1

(@) Otav K =R, o A 8ev éxet kapia 1610upr}, apou to p(t) ev éxet pigsg oo R.

(8) Otav K = C, o1 pideg tou p(t) oto C eivar ot \; = = + Z£ Ag == — z?

3. Agou o mivakag P eivat avuotpéyipog éxet opidouoa det(P) # 0. Axéun,
PP '=1 = det(PP ") =det(I) =1 = det(P)det(P ") =1,

apa

det(P~') = det(P)!
To xapaktnplotikd rmoAucmvupo tou B eivat

pu(t) = det(B —tI)
= det(PAP ' —tI)

= det(P(A—tI)P )

= det(P)det(A —tI)det(P ")

= det(A —tI)

= pal(t),

2



émou xpnowoniowjoape ) oxéon PAP™!' —tI = P(A — tI)P~! mou eléyyxetat

€UKOAd. Apa 1a XApAKINPIoTIKA MOAUGVUHA TtV 6U0 mvAakev eivatl ta idia.
. YrioAoyidoupe 10 xapakinpiotuko rmoAumvupo ou A.

3t 2 1
p(t) = det 0 1-t 1 |=-t3462—11t+6=—(t—1)(t—2)(t—3).
-1 -1 2—t

Apa A = 1, Ay = 2, A3 = 3. Emiong éxoupse, tr(A) =3+ 142 = X3+ A\ + Ay kat
d(’f(A) =6= )\1)\2)\3.



